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Pilda bogatului căruia i-a rodit ţarina   

 

Zis-a Domnul Pilda aceasta: unui om bogat i-a 

rodit ţarina şi se gândea în sine, zicând: ce voi 

face, căci nu am unde să-mi strâng roadele 

mele? Dar şi-a zis: aceasta voi face: voi strica 

hambarele mele şi mai mari le voi zidi; şi voi 

strânge acolo toate roadele mele şi bunătăţile 

mele. Apoi voi zice sufletului meu: suflete, 

acum ai multe bunătăţi strânse pentru mulţi ani; 

odihneşte-te, mănâncă, bea, veseleşte-te. Însă 

Dumnezeu i-a zis: nebune, în această noapte 

vor cere de la tine sufletul tău; iar cele ce ai 

strâns tu ale cui vor mai fi? Aşa se întâmplă cu 

cel care-şi adună comoară pentru sine însuşi, şi 

nu în Dumnezeu se îmbogăţeşte.  

Duminica a douăzeci şi şasea după Rusalii 
Vineri, 25 noiembrie: Sf. Mare Mc. Ecaterina 

HRAMUL PAROHIEI NOASTRE 

14 ani de activitate neîntreruptă la 

parohia noastră 
detalii în pagina a doua  

Icoană din patrimoniul bisericii noastre, alături de 

moaştele Sf. M. Mc. Ecaterina 

 Lauda fecioarelor, Ecaterina slăvită, floarea 

curăției și dumnezeiesc locaș al Înțelepciunii, de 

ale vrăjmașului sfaturi preaviclene izbăvește-mă, 

rogu-te, și învrednicește-mă întru curăție și în 

dreptate a umbla totdeauna în viața aceasta cea 

trecătoare, ca apoi de la Domnul neînbătrânitoarele 

bunătăți să le capăt, Muceniță, cu fierbinte 

mijlocirea ta.  
 

Din Paraclisul Sfintei Mari Muceniţe Ecaterina  
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Hramul Bisericii noastre.  

14 ani de activitate neîntreruptă la 

parohia noastră 

 

În zilele de 24 și 25 noiembrie a.c., Biserica 

Toma Cozma din Iaşi îmbracă haină de sărbătoare 

cinstind pe  Sfânta Mare Muceniţă Ecaterina din 

Alexandria. Sărbătoarea hramului acestei parohii va 

debuta joi, 24 noiembrie a.c, la ora 17.00, când se 

va oficia Slujba Vecerniei, unită cu Litia oficiată în 

sobor, și va continua în ziua serbării, vineri, 25 

noiembrie, ora 8.00, cu Utrenia, Acatistul, Sfânta 

Liturghie şi pomenirea pentru ctitori şi pentru toţi 

cei răposaţi.  

Slujba Vecerniei şi cea a Sfintei Liturghii vor 

fi urmate de agape frățești organizate cu sprijinul 

membrilor Consiliului şi Comitetului parohial, al 

colaboratorilor şi prietenilor apropiaţi ai parohiei. 

De asemenea, toți pelerinii prezenți la sărbătoare 

vor primi un semn al iubirii creștine prin gustări și 

caserole cu alimente oferite cu drag. Cei care vor 

participa la aceste slujbe se vor putea închina şi la 

moaştele Sfintei Mari Muceniţe Ecaterina şi ale Sf. 

Apostol Toma, precum şi la cele două icoane ale 

Sfintei Muceniţe Ecaterina, lucrătoare a multor 

fapte minunate de-a lungul timpului.  

În plan administrativ, explică Părintele Paroh 

Mihai Mărgineanu, ne-a ajutat Bunul Dumnezeu să 

întâmpinăm Sărbătoarea Hramului Parohiei noastre  

cu câteva împliniri, printre care amintim lucrările de 

reparaţii la casa parohială, cu refacerea unor spații 

degradate și completarea cu ferestre noi, precum și 

dotarea cu traverse noi a sfântului lăcaș, adecvate 

perioadei de post, dar și înzestrarea cu o dveră 

brodată la ușile împărătești ale Sfântului Altar.  

Ca în fiecare an, alături de celelalte activităţi 

culturale aflate în desfăşurare la Parohia Toma 

Cozma, sărbătoarea Sfintei Mari Muceniţe Ecaterina 

marchează începutul înscrierii copiilor și tinerilor de 

toate vârstele pentru Cursul gratuit de învăţare a 

colindelor, care se va încheia cu tradiţionalul 

Concert de Colinde susținut de cursanți. Înscrierile 

pentru Cursul 

de Colinde se 

fac la tel.: 

0741 706 602 

(Persoană de 

contact: 

Vasilica 

Onofrei). 

Sărbătoarea 

Hramului 

consemnează 

totodată şi o 

frumoasă 

aniversare: 14 ani 

de apariţie 

neîntreruptă a 

publicaţiei 

parohiale 

duminicale 

„Credinţa şi fapta”, 

în care este 

oglindită activitatea 

spirituală, cultural-filantropică, administrativă pe 

care o desfășoară Parohia Toma Cozma.  Consider 

că această apariție consecventă a foii parohiale 

trebuie înscrisă între faptele minunate ale Sfintei 

Ecaterina pe care le-a săvârșit în viața parohiei 

noastre. Aceasta pentru că, deși pare ușor la prima 

vedere, totuși o astfel de activitate de voluntariat 

nu este lipsită de numeroase momente de 

dificultate pe care, cu ajutorul lui Dumnezeu, am 

reușit să le depășim, a declarat Vasilica Onofrei, 

Specialist Relaţii Publice. 

Toţi cei interesaţi de colaborare şi implicare în 

activităţile pe care le Parohia Toma Cozma le 

desfăşoară, pot obţine informaţii suplimentare 

la tel.: 0741 706 602, e-mail: 

parohiatomacozma@gmail.com sau pe site-ul: 

www.parohiatomacozma.ro şi pagina de 

facebook. 
 Cronicar 

mailto:parohiatomacozma@gmail.com
http://www.parohiatomacozma.ro/
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Din Pastorala Sfântului Sinod al Bisericii 

Ortodoxe Române, la începutul Postului 

Naşterii Domnului din anul 2016 

 Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române a 

proclamat anul 2016 în Patriarhia Română ca An al omagierii 

Educaţiei religioase a tineretului creștin ortodox și 

comemorării Sfântului Ierarh Martir Antim Ivireanul şi al 

tipografilor bisericeşti. Aceste două teme au o însemnătate 

deosebită pentru misiunea și lucrarea Bisericii în zilele noastre, 

reflectând două realități importante: mai întâi, este vorba de 

fenomenul secularizării societății contemporane, care prin 

contrast pune în evidență necesitatea formării spirituale a 

tinerilor şi orientarea lor spre însuşirea valorilor perene, prin 

intermediul și cooperarea dintre Familie, Biserică şi Şcoală; în 

al doilea rând, în anul 2016, s-au împlinit 300 de ani de la 

moartea martirică a Sfântului Ierarh Antim Ivireanul, teolog, 

tipograf, ctitor de lăcașuri de cult, personalitate culturală 

remarcabilă a literaturii române vechi și înțelept Mitropolit al 

Țării Românești. 

 

Iubiţi fraţi și surori în Domnul, 
Noul Testament dă mărturie despre faptul că Mântuitorul Iisus 

Hristos a preţuit mult pe tineri. Cele trei minuni ale învierii 

din morți, pe care El le-a înfăptuit în timpul vieții Sale 

pământești, au fost săvârșite pentru a reda viață unor tineri: 

fiului văduvei din Nain, fiicei lui Iair și prietenului său 

Lazăr din Betania, fratele surorilor Marta și Maria. Prin aceste 

învieri, Domnul Iisus Hristos ne arată că tinereţea este 

simbolul frumuseţii vieţii veşnice, descoperită și trăită în 

Împărăţia cerurilor (cf. Matei 22, 30). 

Totodată, Noul Testament ne spune că mulți dintre ucenicii 

care L-au urmat pe Hristos au fost tineri. De asemenea, și în 

cazul Sfântului Apostol Pavel, între cei care l-au ascultat și l-

au urmat, se aflau numeroși tineri, pe care Apostolul 

Neamurilor îi menționează în epistolele sale: Tihic, Trofim, 

Terţiu, Tit și Timotei. Ultimii doi au devenit episcopi în Creta 

și în Efes. Pe tânărul episcop Timotei, Sfântul Apostol Pavel îl 

îndemna: „Nimeni să nu disprețuiască tinerețile tale, ci fă-te 

pildă credincioşilor prin cuvânt, prin purtare, prin dragoste, 

prin duh, prin credință, prin curăție” (1 Timotei 4, 12). În 

prima sa epistolă, Sfântul Apostol şi Evanghelist Ioan, cel mai 

tânăr dintre apostolii Domnului Iisus Hristos, se adresează 

tinerilor cu aceste sfaturi: „Vă scriu vouă, tinerilor, pentru că 

sunteți tari şi cuvântul lui Dumnezeu rămâne întru voi şi ați 

biruit pe cel viclean (…) Şi lumea trece şi pofta ei, dar cel ce 

face voia lui Dumnezeu rămâne în veac” (1 Ioan 2, 14, 17). 

Și astăzi, Biserica îi consideră pe tineri ca fiind darul lui 

Dumnezeu pentru familie, Biserică și societate, îi îndeamnă 

să-l descopere pe Hristos și îi sprijină mai ales pe acei tineri 

credincioşi şi harnici, care participă intens la viaţa şi 

activităţile misionare ale Bisericii, desfășurate în plan spiritual, 

educaţional, cultural şi social-filantropic, individual sau prin 

organizaţiile de tineret. 

Promovarea educației religioase constituie un act de 

mărturisire a identității spirituale a sufletului familiei 

românești și a tradiției învățământului românesc, educație care 

a început în școlile înființate de Biserică în apropierea 

lăcașurilor de cult. Educaţia religioasă a tinerilor începe în 

familie, continuă la școală și la Biserică, acolo unde tinerii 

simt iubirea și binecuvântarea lui Hristos pentru ei. De aceea, 

astăzi, mai mult ca oricând, este necesar ca Familia, Școala și 

Biserica – acești factori determinanți pentru educarea 

caracterului moral-religios al copiilor – să coopereze concret și 

constant în vederea realizării unei educaţii integrale, 

deopotrivă ştiințifice şi spirituale, profesionale şi morale, în 

special pentru creşterea copiilor şi a tinerilor în iubirea de 

părinți, de Dumnezeu și de semeni. 

Întrucât poporul român este un popor eminamente religios, 

educația religioasă nu poate lipsi din programul şcolilor, 

tocmai pentru că studiul religiei corespunde nevoii 

comunităţii româneşti locale şi naţionale de a-şi păstra 

bogăţia şi identitatea spirituală şi de a transmite valori 

spirituale permanente tinerei generaţii. Disciplina școlară 

Religie a avut întotdeauna, în cadrul sistemului public de 

învăţământ, un rol important în procesul de formare a 

competenţelor şi a aptitudinilor moral-sociale. Din acest motiv, 

dat fiind contextul social actual sensibil, în sprijinul disciplinei 

școlare Religie, în anul 2015, părinții copiilor au înființat 

Asociația Părinți pentru Ora de Religie (APOR), iar profesorii 

de religie au înființat Asociația Profesorilor de Religie (APR). 

Mai mult, pentru promovarea importanței educației religioase, 

Patriarhia Română a venit în întâmpinarea tinerilor și cu 

proiectele catehetice „Hristos împărtăşit copiilor” şi „Alege 

şcoala!”, prin care s-a dorit cultivarea unei legături vii între 

copii și comunitatea creștin-ortodoxă rugătoare, 

mărturisitoare şi solidară cu cei aflaţi în dificultate. 

Tot acest efort a stat sub semnul bucuriei şi al dragostei 

părintești a Bisericii lui Hristos, care îi cheamă neîncetat pe 

tinerii ei, ca să fie mărturisitori ai iubirii milostive a lui 

Hristos pentru umanitate şi misionari ai Bisericii în lume, 

după cum odinioară, însuși Domnul Iisus Hristos i-a chemat 

pe ucenicii Săi la apostolat, adică la misiune. Trebuie 

remarcat faptul că roadele acestui susținut efort depus de 

Biserică s-au exprimat mai ales printr-o frumoasă și demnă 

pildă de misiune desfășurată de către tineri, și anume 

„Întâlnirea Tinerilor Ortodocşi din toată lumea”, eveniment 

organizat de Patriarhia Română, în luna septembrie a acestui 

an, care a adunat în București 2.500 de tineri, atât din 

România, cât și din diferite ţări ale lumii. 

Întâlnirea, care s-a întins pe perioada a 4 zile (1-4 septembrie 

2016), s-a dovedit necesară și utilă în primul rând pentru că a 

oferit tinerilor prezenți posibilitatea de a identifica 

problemele specifice generației lor şi de a propune posibile 

soluții. Entuziasmul, dăruirea şi cooperarea de care au dat 

dovadă tinerii la această întâlnire sunt repere care scot în 

evidenţă dorinţa implicării active a tinerilor în viaţa Bisericii 

şi a societăţii, precum şi importanţa organizării unor astfel de 

evenimente în continuare, pentru că adevărata bucurie 

se naşte din comuniunea inimilor, iar maturizarea se 

realizează prin comunicare şi conlucrare în comunitate. 
Astfel, în societatea secularizată şi individualistă de astăzi, un 

tânăr credincios care cultivă prin rugăciune și fapte bune 

iubirea faţă de Dumnezeu și de aproapele devine exemplu 

pentru toţi ceilalţi tineri, precum și un curajos mărturisitor şi 

misionar implicat activ în viaţa Bisericii lui Hristos şi a 

semenilor. 
Sursa: basilica.ro 
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Program liturgic şi duhovnicesc 
în această săptămână 

 
 

* Duminică, 20 noiembrie  

08:00 Utrenia și Sf. Liturghie  
17.00 Slujba Vecerniei 
             Spovedanie  

* Luni, 21 noiembrie, Intrarea Maicii Domnului 

în Biserică (dezlegare la pește) 

08:00 Utrenia și Sf. Liturghie  

 

*Joi, 24 noiembrie 

 17:00 SLUJBA VECERNIEI ȘI  A  
LITIEI HRAM ULUI (dezlegare la pește 
pentru cei care participă la Slujba Vecerniei)  

*Vineri, 25 noiembrie 

08:00 UTRENIA ȘI SF.  LITURGHIE DE 
HRAM  (dezlegare la pește pentru cei care 
participă la Sf. Liturghie)   

Nu se săvârşeşte Slujba Sfântului Maslu şi 
Spovedanie  

* Sâmbătă, 26 noiembrie, (dezlegare la pește) 

7.00 Utrenia și Sf. Liturghie 
17:00 Slujba Vecerniei  

*Pentru folos duhovnicesc, recomandăm primirea 

Tainei Sfintei Împărtășanii sâmbăta, duminica și în 
sărbători, în timpul Sfintei Liturghii, după momentul 
Sfintei Jertfei, respectiv, după Împărtășirea preoților.  

*Pentru persoanele bolnave, care nu pot participa la 

Slujbele Bisericii, se pot face programări la telefon: 
0742 044 844. 

*Vă recomandăm a vă pune ordine în cele sufletești, 

primind Taina Sfintei Spovedanii și a Sfintei 
Împărtășanii până duminică, 18 decembrie. După 
această dată, programul preoților devine foarte 
încărcat, urmând Vizita pastorală cu Icoana Nașterii 
Domnului, din Ajunul Crăciunului. De asemenea, se 
cuvine să ne curățim ieslea sufletului nostru mult 
mai devreme de Sărbătoarea Nașterii Domnului, 
astfel încât să-L putem primi pe Pruncul aducător a 
tot Binele din lume.  

Acţiune filantropică în parohia noastră 
 

 La iniţiativa colectivului de cadre didactice de la 
Şcoala “Carol I” din Iaşi, sub coordonarea doamnei director 
Alina Țirică, s-a organizat o frumoasă acţiunie filantropică 
în parohia noastră. Astfel, copiii au adus pachete cu 
alimente, legume şi fructe, care au fost distribuite la 
persoane nevoiașe din parohie.   

În cuvântul de mulțumire adresat copiilor, părintele 
Mihai Mărgineanu a subliniat importanța actului caritabil la 
vreme de post, rostind printre altele: „Crăciunul fericit cu 
adevărat este atunci când ai de toate, când primești cadouri, 
când te bucuri împreună cu familia, dar mai ales când ai 
reușit să faci și pe alții fericiți, când faptele și rezultatele 
personale bucură pe cei dragi și pe cei din jurul nostru”. 

În numele celor care au beneficiat de aceste gesturi 
frumoase de caritate creștină, adresăm mulțumiri cadrelor 
didactice și doamnei director de la  Școala “Carol I”, precum 
și tuturor celor care ne-au sprijinit în buna reușită a acestei 
acțiuni filantropice, dintre care amintim: doamna Catinca 
Gherase, domnișoara Iulia-Maria Dorobanțu, domnii Răzvan 
Chițac și Ioan-Septimiu Dorobanţu. 

mailto:parohiatomacozma@gmail.com

